



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZRA-001

以斯拉记 1:1-2:62

查克 史密斯牧师主讲

题目：不可思议的预言

亲爱的听众朋友，弟兄姐妹，平安。今天我们开始查考以斯拉记。愿神的话语使我们心灵的饱足。

以斯拉记第一部份可能是以斯拉根据一些纪录所写下来的。事实上，当古列王下令修建圣殿的时候，以斯拉还没出世。起初，以斯拉并不在故事中，不在第一手资料中，他是到了以斯拉记第 7 章才出现。前 6 章经文所记述的是关于被掳到巴比伦的以色列人第一次重返故土的情形。

以斯拉记第 1 章 1 和 2 节说：

- [1] 波斯王古列元年，耶和華為要應驗藉耶利米口所说的话，就激动波斯王古列的心，使他下诏通告全国说：
- [2] 「波斯王古列如此说：『耶和華天上的神已将天下万国赐给我，又嘱咐我在犹太的耶路撒冷为他建造殿宇。

这里说到，『耶和華為要應驗藉耶利米口所说的话』。

如果你翻到耶利米书 25 章 11 节，就会发现耶和華已经预言以色列犹太人会被掳到巴比伦七十年。

耶利米书 25 章 11 到 13 节说：

- [11] 这全地必然荒凉，令人惊骇。这些国民要服事巴比伦王七十年。
- [12] 七十年满了以后，我必刑罚巴比伦王和那国民，并迦勒底人之地，因他们的罪孽使那地永远荒凉。这是耶和華说的。
- [13] 我也必使我向那地所说的话，就是记在这书上的话，是耶利米向这些国民说的预言，都临到那地。

还有,在耶利米书第 29 章第 10 到 14 节也说:

- [10] 「耶和华如此说:为巴比伦所定的七十年满了以后,我要眷顾你们,向你们成就我的恩言,使你们仍回此地。
- [11] 耶和华说:我知道我向你们所怀的意念是赐平安的意念,不是降灾祸的意念,要叫你们末后有指望。
- [12] 你们要呼求我,祷告我,我就应允你们。
- [13] 你们寻求我,若专心寻求我,就必寻见。
- [14] 耶和华说:我必被你们寻见,我也必使你们被掳的人归回,将你们从各国中和我所赶你们到的各处招聚了来,又将你们带回我使你们被掳掠离开的地方。这是耶和华说的。

好,现在请翻到但以理书第 9 章,第 1 到 4 节说:

- [1] 玛代族亚哈随鲁的儿子大利乌立为迦勒底国的王元年,
- [2] 就是他在位第一年,我但以理从书上得知耶和华的话临到先知耶利米,论耶路撒冷荒凉的年数,七十年为满。
- [3] 我便禁食,披麻蒙灰,定意向主神祈祷恳求。
- [4] 我向耶和华我的神祈祷、认罪,说:「主啊,大而可畏的神,向爱主、守主诫命的人守约施慈爱。

因此,但以理知道耶利米所预言被掳的日子是七十年。但以理就在那段时间里开始寻求耶和华,想知道耶和华要他在以色列人回归故土的时候,扮演甚么角色。

现在请翻到以赛亚书第 44 章第 28 节。请你记住,刚才在以斯拉记 1 章 1 节说:『波斯王古列元年,耶和华为要应验藉耶利米口所说的话』。而在以赛亚书 44 章 28 节这里说:『论古列说:他是我的牧人,必成就我所喜悦的,必下令建造耶路撒冷,发命立稳圣殿的根基。』

接着,在以赛亚书 45 章第 1 到 4 节继续说:

- [1] 我耶和华所膏的古列;我搀扶他的右手,使列国降伏在他面前。我也要放松列王的腰带,使城门在他面前敞开,不得关闭。我对他如此说:
- [2] 我必在你前面行,修平崎岖之地。我必打破铜门,砍断铁闩。
- [3] 我要将暗中的宝物和隐密的财宝赐给你,使你知道提名召你的,就是我耶和华、以色列的神。
- [4] 因我仆人雅各,我所拣选以色列的缘故,我就提名召你;你虽不认识我,我也加给你名号。

所以,在这里是先知以赛亚在这件事情发生之前两百年说的预言。这件事就是我们现在读的以斯拉记所记载的:『波斯王古列元年,……』。根据以赛亚所说,

神老早就指定这个人的名字，在他还没出世前 250 年，神就指名道姓，并宣告就是他这个人要批准以色列百姓回归故土，重建圣殿。

这些预言是多么令人不可思议！你可以看到圣经是怎样连接在一起，单单以斯拉记的前五节经文，就跟以赛亚书和但以理书的预言环环相扣。但以理预言了玛代波斯帝国要推翻巴比伦帝国。当然，耶利米则预言以色列人要被掳到巴比伦七十年，之后，神会将他们从被掳中释放。

这是圣经历史中令人兴奋的时刻，因为现在你来到神正实现祂应许的时间点。你开始看到事情一一结合起来，总叫你有很多期待和兴奋感。

而且我们现在过的每一天就是这种日子，因为我们看到很多事情应验了。看到世界上发生的事，真叫我们兴奋，因为突然间，我们在想：「对啊，这就是先知以西结预言会发生的事。对啊，这就是耶和華在以赛亚书中预言要发生的事。太好了！」你还看到神把所有的事情都安排好了。我们正进入类似以斯拉记第 1 章的历史时期中，在这里神已经准备要成就祂的应许和祂的话。神已经准备好了一切。

事情就要发生了，到处都充满兴奋的情绪，因为你知道神的话就要在你的周围成就。你知道什么事就要发生，你知道，嘿！这恰恰是先知们所预言的那个时刻。神打早就宣告说这些事就要发生。喔，就在这个时刻！你瞧！事情就是这样。所有的事好像开始结合在一起。这确实是令人兴奋的时刻。

但以理曾经预言说，玛代波斯帝国要推翻巴比伦帝国。其实，但以理当过顾问。他在尼布甲尼撒王宫中当过顾问。但是，到他孙子伯沙撒作王的时候，但以理已经退休。那次，当在王宫的粉墙上有人的指头写字的事件发生时，他们把但以理请来。伯沙撒根本不认识他，还问：「你就是帮助我祖父的但以理吗？」然后，但以理把伯沙撒所遇到的事解释一番，告诉他，当晚他的国家就要终结。就是这样，他的国家要灭亡了。他的年日被数过了，巴比伦帝国气数已尽。他的日子就这么多。伯沙撒出现在画面上的日子非常短。

这时候，但以理大概快 90 岁。他活了近 110 岁，115 岁吧，一直活到圣殿重建的时候。因为大利乌王下令重新开始建造圣殿。波斯王古列下令重建圣殿，所以有大约五万名犹太人回耶路撒冷去。我们将会读到这件事迹，提到他们怎样开始重建圣殿和重建家园。

实际上，后来古列王被废掉，另一个王登基。他下令停止建造圣殿。接着，大约在十六年后，大利乌王即位，下诏令再次进行重建圣殿的工程。这位大乌利王跟但以理是好朋友。也是这位大乌利王被国中的领袖欺骗，要他立一条禁令说：『不拘何人，若在王以外向神或向人求什么，就必扔在狮子坑中。』他在这条命令

上盖了玉玺，然后他们说：「嘿，这里有个人没遵守您的法令，一定要把他丢到狮子坑中。」

他问：「是谁？」

「是但以理。」

大乌利王当然很难过，因为他爱但以理。他一直在想办法要扭转局面，但是玛代人和波斯人的律法规定，任何禁令盖了印，一概不可以更改。所以大乌利王只好鼓励但以理说：「但以理啊，你所常事奉的神必能救你脱离狮子的口。」但以理说：「不用担心！我是个坚强的人，我不会有事的。」

结果，但以理被丢到了狮子坑里。当然，大乌利王整夜睡不着。他真的被整件事弄得很烦恼。第二天，他一大早就出去。我很喜欢这一段经文。这里说：『王临近坑边，哀声呼叫但以理，对但以理说：「永生神的仆人但以理啊，你所常事奉的神能救你脱离狮子吗？」』

但以理对王说：『愿王万岁！我的神差遣使者，封住了狮子的口，叫狮子不伤我；』「我很好。」

这样，他们就把但以理从坑里系上来。那些谋害但以理的人被丢进狮子坑里。他们还没掉到坑底下，就被狮子抓住，咬碎了骨头。

我们稍后会读到关于这位大利乌王的事，他再次下令重建圣殿，甚至下令供应修殿所需的金钱。现在我们要把这故事结合起来，往下讲。

古列王下诏通告全国，以色列民当中凡是想要回耶路撒冷的人都可以回去，重建耶和华的殿，就是以色列神的殿，因为祂是耶路撒冷的神。

以斯拉记第1章4到9节说：

- [4] 凡剩下的人，无论寄居何处，那地的人要用金银、财物、牲畜帮助他，另外也要为耶路撒冷神的殿甘心献上礼物。』
- [5] 于是，犹太和便雅悯的族长、祭司、利未人，就是一切被神激动他心的人，都起来要上耶路撒冷去建造耶和华的殿。
- [6] 他们四围的人就拿银器、金子、财物、牲畜、珍宝帮助他们，另外还有甘心献的礼物。
- [7] 古列王也将耶和华的殿的器皿拿出来，这器皿是尼布甲尼撒从耶路撒冷掠来、放在自己神之庙中的。
- [8] 波斯王古列派库官米提利达将这器皿拿出来，按数交给犹太的首领设巴萨。
- [9] 器皿的数日记在下面：金盘三十个，银盘一千个，刀二十九把，

亚述人和巴比伦人的政策是当他们征服了某个民族之后，就把他们从自己的国土带到其他的地方去。这样就使这些人失去自己的国籍，也失去斗志。波斯人的政策比亚述人和巴比伦人的政策更加人性化；波斯人的政策是让这些人民重返自己的国土。

在这里正如我说过的，返回耶路撒冷的人约有五万人。在以斯拉记第 2 章，提供你一些回归的人的名字以及家族，还有跟他们一起回归的人数。在第 36 到 39 节，提到回归的祭司们。从第 40 节起，记载了回归的利未人，然后是所罗门仆人的后裔也回归耶路撒冷。

第 61 节记载，有些回归的利未人在家谱中寻查自己的谱系，却寻不到自己的名字，也就是说，他们没法准确地追溯自己的家族历史。他们没办法追溯而证明自己是利未支派的后代。

以斯拉记 2 章 62 节说：『因此算为不洁，不准供祭司的职任。』

因为他们无法证明自己的家谱，所以他们不准参与服事，或担当祭司的职分，或领受祭物、十一奉献，或当时给祭司的分。他们无法在纪录里追溯到自己的名字，所以就被排除在祭司的职分之外，直到他们能找到某个祭司用乌陵和土明为他们求问耶和华，来决定到底他们这些人是不是真的属于祭司。

乌陵和土明是大祭司穿戴在决断胸牌里的东西。乌陵和土明的意思分别是光和完美。我们不知道到它们到底是什么东西，但是祭司用乌陵和土明来寻求神的旨意。

一般的说法是这样的：这是一个小口袋，里面装着一小块黑石头和一小块白石头。有人提出一个问题，祭司就祷告说：「耶和华啊，给我们抽正确的签」，就是拈阄。然后他伸到小口袋里去掏出一块小石头来。如果是黑石头，答案就是否定的。如果是白石头，答案就是肯定的。他们用这个方法为一些特定的事寻求神的旨意；不断的提问，不断的掏石头出来。如果掏出白石头，答案就是肯定的。如果掏出黑石头，答案就是否定的。这就是有些人对乌陵和土明的看法。到底这是甚么东西，我们不知道。反正是大祭司为以色列百姓寻求神的答案和指引的方法；是百姓遇到问题时，用来显明神的指引的一种媒介。

虽然我们不能确实知道它们到底是甚么东西，但我的确知道它们不是甚么。它绝对不是摩门教创始人--约瑟史密斯所发现的法术眼镜，戴上那副眼睛后可以很神奇地破解写在十二块金叶片上的古埃及象形文字。他说，这副法术眼镜就是「乌陵和土明」。其实不是这样的。在摩西时代，他们甚至还不知道怎么做玻璃。乌陵和土明绝不是可以用来读出十二块金叶片的古埃及象形文字的法术眼镜。但正如我说的，它究竟是什么，我不知道。但我知道它不是什么。

好了，因为时间关系我们查考到这里。下次继续看以斯拉记第 2 章，请准时收听。

亲爱的查克老师，我经常尽力去行主所看为正的事，但我还是会遇到试炼。试炼已经成为我生活的一部分。请问这是什么原因？

彼得在彼得前书 4 章 12 节说：『亲爱的弟兄啊，有火炼的试验临到你们，不要以为奇怪似乎是遭遇非常的事』。很多时候，我们口头见证自己的信仰和自己对主的信靠，但是我想有时候主会考验我们。换句话说，我真的相信我所说我相信的吗？所以，这试炼不是要让神看到我这个人的真相，而通常是让我看到自己的本相。所以，试炼也好，试验也罢，都是为了向我自己显明自己的本相。这样，这些试炼就非常宝贵了。